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1.  C  
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2.  C  
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3.  A  
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4.  D  
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 ∵ 該二次方程有等根。 

 ∴ Δ = 0 

 

即
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5.  B  
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 比較兩方同類項，可得 
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 解以上兩條方程，可得 m = – 3 及 n = 2。 

 ∴ m + n = – 3 + 2 = –1    

 

 

6.  D  

 ∵ 5x  是 )(xf  的一個因式。 
 

∴
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 當 )(xf  除以 52 x  時， 
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7.  D  

 對於 I︰ 

 ∵ y = ax2  x + b 的圖像的開口向上。 

 ∴ a > 0 

 ∴ I 是正確的。 

 對於 II︰ 

 b 是 y = ax2  x + b 的圖像的 y 截距。 

 ∴ b > 0 

 ∴ II 是正確的。 

 對於 III︰ 

 ∵ y = ax2  x + b 的圖像與 x 軸並不相交。 

 ∴  0  

 

即
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 ∴ III 是正確的。 

 ∴ 答案是 D。 

 

8.  A  

  

 



解題指引及評卷參考 

 

  2 ©  培生教育出版亞洲有限公司 2017 

9.  D  
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10.  A  

 設每部手機的成本為 $x。 

 志強的手機的售價 
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 美儀的手機的售價 
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 依題意，可得 
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∴ 利潤
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 ∴ 兆峯獲利 $378。 

 

11.  B  

 ∵ 任何兩個等邊三角形都是相似的。 

 

∴
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新三角形的周界

原三角形的面積

新三角形的面積

 

 ∴ 三角形的面積將減少 36%。 

 

12.  B  

 第 2 個圖案的點子數目 

 6)21(3   

 第 3 個圖案的點子數目 

 10)22()21(3   

 第 4 個圖案的點子數目 

 15)23()22()21(3   

 第 5 個圖案的點子數目 

 21)24()23()22()21(3   

 第 6 個圖案的點子數目 

 28)25()24()23()22()21(3   

 

13.  A  
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 ∵ x 及 y 均為負數。 

 ∴ x < y 
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 ∵ y 及 z 均為負數。 

 ∴ y < z 

 ∴ x < y < z 

 

14.  B  

 ∵ 
2y

x
z   

 ∴ 
2y

kx
z  ，其中 k  0 

 把 x = 1，y = 2 及 z = 1 代入方程，可得 
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 當 x = 3 及 y = 6 時， 
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15.  B  

 ∵ 最大絕對誤差 g 25.0g 5.0
2

1
  

 
∴ 5 枚硬幣的最小重量

g 99.75

g )25.0100(
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∴ 1 枚硬幣的最小重量

g 95.19

g 
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16.  B  

 設圓錐的斜高和高分別為  cm 和 h cm。 

 ∵ 曲面面積 = 180 cm2 
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 ∴ 圓錐的體積 

  
3

32

cm 432

cm )9()12(
3

1








 

 



試卷二 (第六套) 

 

 3 ©  培生教育出版亞洲有限公司 2017 

17.  D  

 ∵ △AFD ~ △CFE   (AAA) 
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 ∵ △CDF 與 △CFE 具有相同的高。 
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 ∵ △AFD ~ △CFE  
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 四邊形 ABEF 的面積 

 
 cm 19

 cm )1416(

2

2




 

 

18.  C  

 
每個內角
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 ∴ BAF = 120° 

 ∵ AF = AB 

 ∴ ABFAFB    (等腰△底角) 
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 同理，FAE = 30° 
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19.  D  

 在 △AEB 中， 
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 在 △BCF 中， 
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20.  D  

 對於 A︰ 
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 對於 B︰  
 每個內角的大小 = 180 – 20 = 160 

 ∴  每個內角均較每個外角大 140。 

 對於 C︰ 

 該多邊形共有 18 條邊。 

 但該多邊形的對角線數目並不是 18。 

 該多邊形的對角線數 = 
2

)318(18 
= 135 

 對於 D︰ 

 該多邊形的內角和 = 180 (18 – 2) = 2880 

 ∴ 答案是 D。 

 

21.  A  

 對於 I︰ 

 ∵ x 位於象限 II。 

 ∴ sin x > 0 及 cos x  0 

 ∴ sin x > cos x 

 ∴ I 是正確的。 

 對於 II︰ 

 ∵ 當 90° < x < 180° 時，cos x 會隨着 x 增加而減少。 

 ∴ 當 90° < x < y < 180° 時，cos x > cos y 

 ∴ II 是正確的。 

 對於 III︰ 

 ∵ 當 90° < x < 180° 時，tan x 會隨着 x 增加而增加。 

 ∴ 當 90° < x < y < 180° 時，tan x < tan y 

 ∴ III 並不正確。 

 ∴ 答案是 A。 

 

22.  A  

 繪畫 AM，其中 M 是 BE 上的一點，使 AM ⊥ BE。 

  
 ∵ △ABE 的面積 = 30 cm2 
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 ∴ ABC = AED  (等腰△底角) 

 BC = ED 

 ∴ △ABC  △AED   (SAS) 
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 ∴ CM = MD   (等腰△性質) 
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23.  B  

  

24.  B  

 byax   及 1 dycx  的斜率分別為 – a 及
d

c
 ， 

 而其 y 截距分別為 b 及
d

1
。 

 由於兩條直線沒有相交，它們必定是兩條平行線，且非 

 一條相同直線。  

 即 它們的斜率相等，而 y 截距不相等。 

 ∴
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 ∴ 只有 II 必定正確。 

 ∴ 答案是 B。 

 
25.  C  

 設 P 的坐標為 (x, y)。 

 P 的軌跡︰ 
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 ∴ P 的軌跡為一條拋物線。 

 

26.  C  
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 原點與圓心之間的距離 
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 ∴ 原點位於圓以外。 

 ∴ 答案是 C。 

 

27.  A  

 P(綠球)
5

1

10

2
  

 P(藍球)
10

3
  

 P(黃球)
2

1

10

5
  

 獲得現金卷的面值的期望值 
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28.  B  

 共有 4 個三張紙幣的可能組合︰  

 {$10, $20, $50}, {$10, $20, $100}, {$10, $50, $100},  

 {$20, $50, $100}.  

 所求的概率 
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29.  A  

 該分佈的四分位數間距 
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30.  A  

 對於 I︰ 

 ∵ a 與 b 的平均數是 16。 

 
∴
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 全組數據的平均數 
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 ∴ I 是正確的。 

 對於 II 及 III︰ 

 把數據 (除 a 和 b 外) 由小至大排列： 

 8, 13, 15, 16, 16, 18, 19, 19, 20 

 以上數據組的中位數是 16。 

 情況 1: 若 a = b = 16，則數據組的中位數仍是 16。 

 情況 2: 若 a > 16 及 b < 16，則數據組的中位數仍是 16。  

 情況 3: 若 a < 16 及 b > 16，則數據組的中位數仍是 16。 

 ∴ 對於任何 a 值和 b 值，數據組的中位數必為 16。 

 ∴ II 是正確，但 III 是不正確。 

 ∴ 答案是 A。 

 

 

乙部 

 

31.  C  

 從 H.C.F.得知，常數的最小值為 4 及 a 的冪的最小值為 1。 

 從 L.C.M.得知，b 和 c 的冪的最大值分別為 4 和 6。 

 ∴ 第三個數式為 644 cab 。 
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32.  D  

 根據圖像， 
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33.  B  
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34.  B  

 對於 I︰ 
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 ∴ I 未必正確。 

 

 對於 II︰ 
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 ∴ 
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 的實部相同。 

 ∴ II 是正確的。 

 

 對於 III︰ 
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 ∴ III 並不正確。  

 ∴ 答案是 B。 

35.  B  

 ∵ BC 的方程是 y = x + 5。 

 ∴ C 的坐標是 (0, 5)。 

 把 y = 0 代入 y = 2x + 8，可得 
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 ∴ A 的坐標是 (4, 0)。 
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 把 (1) 代入 (2) ，可得 
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 把 x = 3 代入 (2) ，可得 

  253 y  

 ∴ B 的坐標是 (3, 2)。 

 在 A(4, 0)， 8)0(3)4(2 P  

 在 B(3, 2)， 12)2(3)3(2 P  

 在 C(0, 5)， 15)5(3)0(2 P  

 在 O(0, 0)， 0)0(3)0(2 P  

 ∴ 2x + 3y 的最大值是 15。 

 

36.  A  

 對於 I︰ 
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 ∵ 3345 a 及 6951 a  
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 解方程後，可得 

 231a  及 6d 。 
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 ∴ I 是正確的。 

 對於 II︰ 

 2311 a 及 22562312 a  

 ∴ 05197521 aa  

 ∴ II 是正確的。 

 對於 III︰ 

 

0

)]6(28)231(2[
2

29
)]6(48)231(2[

2

49

)....()....(

....

2932149321

49323130









aaaaaaaa

aaaa

 

 ∴ III 並不正確。 

 ∴ 答案是 A。 

 

37.  D  

 ∵ y = g(x) 的圖像是透過把 y = f(x) 的圖像對 x 軸反射而  

  得出。 



解題指引及評卷參考 
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∴

 

x

a

x

a

x

a

x

x

xfxg

a

a

1log

1
log

log

log

log

log

log

log

)()(














 

 

38.  A  

 對於 I︰ 

 當 x = 0，y = 4。 

 

∴

 

0

4

)]0(4tan[4







a

ba

 

 ∴ I 是正確的。 

 對於 II︰ 

 把 xy tan 與  xby 4tan4 的圖像比較，可知 

  xby 4tan4 可以由以下變換得出： 

 (i) 向下方平移 4 單位。 

 (ii) 沿 x 軸縮小至原來的
4

1
倍。 

 (iii) 沿 y 軸放大至原來的 b 倍。 

 ∵  xby 4tan4 的圖像沒有沿 x 軸反射。 

 ∴ b > 0 

 ∴ II 是正確的。 

 對於 III︰ 

 把
4





x 代入  xby 4tan4 ，可得 

  tan4 by  

 如果
b

1
tan  ，可得 

 

4

5

1
4















b
by

 

 ∵ 圖像的最低點為 – 4。 

 ∴ 
b

1
tan   

 ∴ III 並不正確。 

 ∴ 答案是 A。 

 

39.  C  

 在 △ACD 中， 

  

cm 52

cm )46(

)(   

222

222







AD

CDACAD 畢氏定理

 

 

cm 13

cm 
2

52

)(    
2





 正方形性質
AD

AP

 

 在 △APM 中， 

  

cm 29

cm 
2

8
)13(

)(   

2

2

2

222




























PM

AMAPPM 畢氏定理

 

 在 △MBF 中， 

  

cm 32

cm 4
2

8

)(   

22

2

222





























MF

BFMBMF 畢氏定理

 

 在 △PEF 中， 

  

cm 77

cm ]8)13[(

)(   

222

222







PF

EFPEPF 畢氏定理

 

 在 △MPF 中，利用餘弦公式， 

  

154

10

1548

80

)77)(32(2

)29()77()32(

))((2
cos

222

222











PFMF

PMPFMF
MFP

 

  

10

54

10

10)154(
tan

22




MFP

 

 

40.  C  
  

  
 連接 CD 和 CE。 

 ∵ C 是 △OAB 的內心。 

 ∴ C 是圓的圓心。 

 ∵ CD ⊥ OA 及 CE ⊥ OB   (切線 ⊥ 半徑) 



試卷二 (第六套) 
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 ∴ OD = CE = 半徑 = 3 cm 

 

cm 23

)(cm 33 22



 畢氏定理OC
 

 ∴ cm )323( OF  

 ∵ OF 是 △OAB 的角平分線。 

 ∴ 


 45
2

90
AOF  

 ∵ OF ⊥ AB    (切線 ⊥ 半徑)  

 ∴ 在 △AOF 中， 

  

cm )236(

cm )323(2

cm )323(

2

1

45cos










OA

OA

OA

OF

 

 

41.  C  

 
)1......(23

032

yx

yx




 

 把 (1) 代入 04322  kyxyx ，可得 

  

......(*)0105

04694129

04)23(3)23(

2

22

22







kyy

kyyyyy

kyyyy

 

 ∵ 該圓與直線只相交於一點。 
 

∴

 

5

020100

0))(5(4)10(

0    (*)

2









k

k

k

的

 

 

42.  D  

 ∵  90AOB  

 ∴ AB 是 OAB 的外接圓的一條直徑。     

  (半圓上的圓周角的逆定理) 

 △OAB 的外心的坐標 

 


















 


2
,

2

2

0
,

2

0

ba

ba

 

 把 








2
,

2

ba
 代入 ayx  62 ，可得 

  

2

3

32

3

2
6

2
2


























b

a

ba

aba

a
ba

 

 ∴ 2:3: ba  

43.  C  

 所求的四位偶數數目 

 
72

3 4

3



 P
 

 

44.  C  

 P(曉君勝出該遊戲) 

 

5

3

6

4
1

6

2

...
6

2

6

4

6

2

6

4

6

2

...
6

2

6

2
1

6

2
1

6

2
1

6

2
1   

6

2

6

2
1

6

2
1

6

2

2

42


























































































 

 

45.  D  

 對於 I 及 II︰ 

 從圖像可見，A 的眾數 < B 的眾數。 

 ∵ A 和 B 都屬正態分佈。 

 ∴ A 的平均數 = A 的眾數 

 及 B 的平均數 = B 的眾數 

 ∴ A 的平均數 < B 的平均數 

 ∴ I 及 II 皆正確。 

 對於 III︰ 

 ∵ A 的離差較 B 小。 

 ∴ A 的方差 < B 的方差 

 ∴ III 是正確。 

 ∴ 答案是 D。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


